

Editorial:

20 de ani de la constituirea C.E.V.E.O.

După 1989, primii colegi medici veterinari care au venit în sprijinul nostru au fost cei din Franța, din Organizația neguvernamentală „Veterinaires Sans Frontieres” (VSF), cu care am stabilit unele contacte personale amicale, materializate prin vizite reciproce de documentare - în Franța și în România -, a unor grupuri de câte 35-40 de medici veterinari practicieni și cadre didactice universitare, pe perioade scurte, de până la o lună.

De la aceste câteva acțiuni, s-a ajuns la organizarea unui **Prim Simpozion francez-român de medicină veterinară** - la Sibiu în 18-20 octombrie 1991, organizat de Asociația Medicilor Veterinari, Facultatea de Medicină Veterinară din București și Organizația VSF împreună cu Institutul Merieux din Franța. În cadrul acestuia, s-au dezbătut principalele preocupări profesionale comune cum au fost: boli de nutriție și metabolism, probleme de toxicologie, turbarea ș.a. După acest Simpozion a reieșit însă plinerea, că noi aveam nevoie de altceva, pentru că „Veterinaires Sans Frontieres” acționau mai mult în țările în care nu existau structuri profesionale veterinare.

Așa a apărut ideea și necesitatea creării Asociației **C.E.V.E.O. - „Cooperation et Echanges Veterinaires Est-Ouest”** (Cooperare și Schimburi Veterinare Est-Vest) care să asigure sprijin profesional pentru țările din Centru și Estul Europei - confruntate cu realitățile economiei de piață -, care să se refere îndeosebi la legislația sanitară veterinară și la structurile profesionale franceze, care ar fi putut servi ca model pentru organizarea serviciilor și privatizarea profesiei medicale veterinare, în aceste țări.

De la punctul de plecare în formarea acestei Asociații, s-a constituit **România** - în luna **1992**. Apoi, au aderat, în 1993: Polonia, Cehia și Slovacia, în 1995: Lituania, în 1998: Ungaria, Ucraina și Moldova, în 2000-2001: Bulgaria și Macedonia. De menționat aderența la această asociație a 2 țări asiatice: Kirghizstan (1996) și Vietnam (1997).

Membri fondatori: membrii francezi ai CEVEO, **Asociația Generală a Medicilor Veterinari din România**, Camera Națională și serviciile veterinare de stat din Slovacia, Institutul Național de Cercetări Veterinare din Lituania.

Conform Statutului sediul central s-a stabilit în Franța (45 cours Aristide Briand 69300 Caluire), conducerea fiind asigurată de un Consiliu de Administrație - cu Președinte, 2 Vicepreședinți și un Administrator delegat.

Președinte în exercițiu: **Dr. Bernard Lobietti** - cu care avem încă de la început și am păstrat, relații colegiale și amicale deosebite.

CEVEO - cred că reprezintă un model de colaborare profesională în domeniul nostru, atât în privința unor acțiuni antiepidemiologice - ca de exemplu problema rabiei în mediul silvatic -, cât mai ales în privința asistenței medicale veterinare clinice.

Sâmbătă 22 septembrie a.c., am participat la Lyon, la aniversarea a **20 de ani de existență a CEVEO**, împreună cu Conf. Dr. Alexandru Diaconescu - de la FHV București și Dr. Valentin Nicolae - Președinte ANVAC.

În cuvântul meu, am evocat momentul și sentimentele de la înființare, am urat mult succes în continuare și, din partea AGMVR am acordat Diploma de Excelență și Medalia reprezentativă a Asociației noastre.

La mulți ani CEVEO!

Dr. Horație Olaru